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  ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 79ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 06 DE SETEMBRO 
DE 2022. 

 
Presidente  : Waldeny Santana (ad hoc) 
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª  

             Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
  

Às 09h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), Bruno Faustino, 

Carol Gomes, Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Eva 

Gouveia, Fabiana Gomes, Hilmar Falcão Pereira, Janduy Ferreira Leite, João 

Gomes de Souza Neto (Sargento Neto), José Aldo Cabral, Moysés Morays, 

Olímpio Oliveira e Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba). Deixam 

de comparecerem a presente Sessão os vereadores Emerson Cabral e 

Ivonete Almeida Ludgério. (CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em 

nome de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta 

esta Sessão, convidando a Vereadora Fabiana Gomes, para fazer a leitura de 

Salmos 94:19 que assim diz: “Quando estou aflito e preocupado, tu me 

consolas e me alegras”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 

EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI NºS.: - 273/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SAULO NORONHA, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

CAMPINENSE AO PASTOR EDNILSON DE LIMA BEZERRA E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS; - 274/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA CAROL 

GOMES, QUE AUTORIZA A CRIAÇÃO DO “PROGRAMA RESTAURANDO 

MEMÓRIAS” NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 275/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO 

CARDOSO, QUE DENOMINA O NOME DE JOSÉ MARCOLINO GOMES 

UMA DAS RUAS PROJETADAS DO BAIRRO ITARARÉ, MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: ABRE A VEREADORA FABIANA GOMES, QUE 

FEZ A SUA FALA DE SOLIDARIEDADE COM OS PROFISSIONAIS DA 

ENFERMAGEM, DIANTE DA PARALISAÇÃO DO PISO SALARIAL PELO 

STF, RELEMBRANDO QUE DURANTE A PANDEMIA TODOS 

ELOGIARAM OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE, MAS QUANDO ELES 

BUSCAM POR UM SALÁRIO DIGNO, O MINISTRO VETA UMA 

DECISÃO IMPORTANTE. ALÉM DISSO, EXPÔS A DENÚNCIA DE UMA 

CIDADÃ, QUE RECEBEU UMA CONTA DE ÁGUA NO VALOR DE MAIS 

DE 11.150 REAIS, E QUE A CAGEPA JÁ FEZ UMA VISTORIA NA SUA 

CASA, COMPROVANDO QUE NÃO EXISTE VAZAMENTO. NESTE 

SENTIDO, A VEREADORA SOLICITOU QUE SEJA RESOLVIDO O 

PROBLEMA DE COBRANÇAS INDEVIDAS AOS CIDADÃOS. FABIANA 

GOMES AINDA REGISTROU O ANIVERSÁRIO DE EDSON SOUZA, 

CHEFE DO DEPARTAMENTO DE DIVISÃO DE IMPRENSA DA CASA 

LEGISLATIVA DE CAMPINA GRANDE. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

MOYSES MORAYS, QUE FEZ REFERÊNCIA À VEREADORA FABIANA 

GOMES QUE É DA ÁREA DA SAÚDE, PARA EXTERNAR REPÚDIO COM 

RELAÇÃO À DECISÃO DO MINISTRO BARROSO QUE SUSPENDEU O 

PAGAMENTO DO PISO NACIONAL PARA OS ENFERMEIROS. MOYSÉS 

AINDA RELEMBROU QUE OS MINISTROS AUMENTARAM SEUS 

PRÓPRIOS SALÁRIOS E QUESTIONOU QUEM É QUE SUSPENDEU 

ESTA DECISÃO? O VEREADOR SOLICITOU À SECRETARIA DE 
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SERVIÇOS URBANOS QUE FAÇA A LIMPEZA DE ALGUNS BUEIROS 

QUE TEM NA RUA JOÃO DA MATA, POIS A POPULAÇÃO NÃO 

CONTRIBUI, E OS BUEIROS ESTÃO CHEIOS DE LIXO CAUSANDO 

PROBLEMAS. POR CONSEGUINTE, O VEREADOR JANDUY FERREIRA, 

QUE TRATOU SOBRE AS DUAS AÇÕES DIVULGADAS PELO 

GOVERNO DO ESTADO, COM RELAÇÃO À TRANSFERÊNCIA DA CASA 

DA CIDADANIA PARA O SHOPPING PARTAGE E DA ABERTURA DE 

UMA FARMÁCIA VETERINÁRIA TAMBÉM, NO MESMO LOCAL. AINDA 

QUESTIONOU A SITUAÇÃO FINANCEIRA DAS PESSOAS, PARA SE 

DESLOCAREM ATÉ O SHOPPING E RESSALTOU QUE OS SERVIÇOS 

QUE SÃO ESSENCIAIS ESTÃO DISTANTES DAS PESSOAS E DA 

POPULAÇÃO. DISSE QUE A CIDADANIA ESTÁ DISTANTE DA 

COMUNIDADE”. ISTO É UM VERDADEIRO ABSURDO, EU ESTOU 

COM VERGONHA. POR SUA VEZ, ROSTAND PARAÍBA, QUE TAMBÉM 

PARTICIPOU DO PEQUENO EXPEDIENTE PARA FALAR SOBRE AS 

PESSOAS QUE FICAM AGUARDANDO DURANTE HORAS, NA PORTA 

DO RESTAURANTE POPULAR PARA COMPRAR SUA ALIMENTAÇÃO. 

NESTE SENTIDO, ELE FEZ UMA SOLICITAÇÃO AO GOVERNADOR 

PARA QUE ESTA SITUAÇÃO SEJA RESOLVIDA.  SOBRE A CASA DA 

CIDADANIA ELE DISSE QUE É FAVORÁVEL PARA QUE SEJA 

INSTALADO EM ALGUMA COMUNIDADE NA CIDADE, VISTO QUE 

PARA ADENTRAR NO SHOPPING, TAMBÉM É NECESSÁRIO O 

PAGAMENTO DO ESTACIONAMENTO. ENCERROU DIZENDO QUE 

COMO VEREADOR NÓS TEMOS QUE DEBATER E DISCORDAR 

TAMBÉM. COM ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA, QUE TAMBÉM SE POSICIONOU CONTRA A DECISÃO DO 

SUPERIOR TRIBUNAL FEDERAL A RESPEITO DO PISO SALARIAL 

DOS ENFERMEIROS, QUE FOI COLOCADO EM SUSPENSO E 
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RESSALTOU QUE AS INSTÂNCIAS SUPERIORES SEGUEM 

REALIZANDO DECISÕES INCORRETAS, COMO EXEMPLO O STJ QUE 

RECONHECEU O ROL TAXATIVO RECENTEMENTE. RESSALTOU QUE 

O STF VEM COMO UM ASSASSINO DE SONHOS, FRUSTRANDO A 

ESPERANÇA DOS PROFISSIONAIS DO BRASIL, COM A CLARA 

INTENÇÃO DE ATENDER O INTERESSE DOS GRANDES 

VENDEDORES DE SAÚDE PRIVADA DO BRASIL. O STF NÃO ESTÁ 

PENSANDO EM SOCORRER PREFEITURAS E GOVERNOS ESTADUAIS. 

POR FIM, O VEREADOR ACRESCENTOU QUE É MUITO FÁCIL 

RECEBER 46 MIL REAIS, ACRESCIDOS DE VANTAGENS E MAIS 

VANTAGENS, E ENTENDER QUE UM PROFISSIONAL QUE ESTUDOU 

18 ANOS, NÃO PODE RECEBER 4 MIL REAIS DE UM PISO SALARIAL. 

PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: FAZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), 

QUE INICIOU SUA FALA SAUDANDO MILTON SILVA, NADJA 

OLIVEIRA E AUDREI JORGE, QUE AGORA ESTÁ FAZENDO PARTE DA 

NOVA DIREÇÃO DO PARQUE TECNOLÓGICO. RESSALTOU A 

IMPORTANTE CONTRIBUIÇÃO PARA A CIÊNCIA E 

DESENVOLVIMENTO DA CIDADE QUE O PARQUE TECNOLÓGICO 

PROPORCIONA. EM SEGUIDA, FEZ DUAS SOLICITAÇÕES ADVINDAS 

DA POPULAÇÃO, A PRIMEIRA QUE É A REFORMA DA ESCOLA 

MUNICIPAL MAURO LUNA, DA COMUNIDADE LAGOA DE DENTRO, 

POIS NÃO É A PRIMEIRA VEZ QUE A POPULAÇÃO FAZ RELATOS 

DIANTE DA ESTRUTURA COMPROMETIDA DO LOCAL. A SEGUNDA, A 

VEREADORA MENCIONOU QUE ESTEVE NO ÚLTIMO DOMINGO EM 

UMA ATIVIDADE COM AS EMPREGADAS DOMÉSTICAS DA CIDADE 

DE CAMPINA GRANDE, DISCUTINDO SOBRE A SAÚDE SEXUAL 

REPRODUTIVA DAS MULHERES E QUE AS MESMAS REIVINDICAM 
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ACESSO ÀS POLÍTICAS DE SAÚDE, COMO A FALTA DE MACAS 

ADEQUADAS PARA O PESO DAS MULHERES, AUSÊNCIA DA LUZ DO 

FOCO QUE GARANTE QUE O EXAME PREVENTIVO SEJA REALIZADO 

E A AUSÊNCIA DE EXAMES. O OUTRO PONTO TRAZIDO FOI SOBRE 

O PISO SALARIAL DA ENFERMAGEM, ONDE A VEREADORA 

PONTUOU QUE ESTES PROFISSIONAIS PERDERAM SUAS VIDAS 

DURANTE A PANDEMIA E QUE NÃO TIVERAM A OPÇÃO DE FICAR EM 

CASA. DESTACOU: “CUMPRIRAM COM AQUILO QUE É POSTO PELA 

SUA PROFISSÃO, E NESSE CONTEXTO REACENDEU O DEBATE 

SOBRE O PISO DESSA PROFISSÃO E AGORA RECEBEMOS COM 

MUITA INDIGNAÇÃO O PEDIDO DO MINISTRO BARROSO”. POR 

ÚLTIMO, ELA SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO, EM NOME DAS 

TRÊS VÍTIMAS DE UM ACIDENTE NO ÚLTIMO DOMINGO. A ATLETA 

GABY, O SENHOR ANTÔNIO E EDSON LIMA. GABY CONTRIBUI COM 

O ESPORTE PARAIBANO E ESPORTE PARAOLÍMPICO, 

RELEMBRANDO QUE PODE RECEBER A MESMA NESTA CASA COM 

UM VOTO DE APLAUSOS POR TODA SUA REPRESENTATIVIDADE. EM 

SEGUIDA, O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE FALOU SOBRE A 

DECISÃO DO GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO, QUE ANTERIORMENTE 

JÁ HAVIA SE COMPROMETIDO COM A TRANSFERÊNCIA DA CASA DA 

CIDADANIA PARA O TERMINAL RODOVIÁRIO ARGEMIRO DE 

FIGUEIREDO, COM A IMPLANTAÇÃO DE UMA PLACA INFORMATIVA 

NO LOCAL, MAS QUE FEZ A DIVULGAÇÃO DA TRANSFERÊNCIA DA 

CASA DA CIDADANIA PARA O SHOPPING PARTAGE. AINDA FEZ UMA 

SOLICITAÇÃO AOS VEREADORES QUE DÃO SUSTENTAÇÃO AO 

GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO E QUE A LÍDER DA BANCADA DE 

OPOSIÇÃO, A VEREADORA JÔ OLIVEIRA, FAÇA A MEDIAÇÃO PARA 

BUSCAR UMA SAÍDA. FRISOU QUE NA RODOVIÁRIA, A POPULAÇÃO 
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SERIA BENEFICIADA, ALÉM DOS TRABALHADORES DO LOCAL, 

DEVIDO A UM MAIOR FLUXO DE PESSOAS. LAMENTOU QUE 

MEDIDA SÓ SERVE PARA MOSTRAR QUE O GOVERNADOR DEFENDE 

OS RICOS. O REFERIDO DISCURSO FOI APARTEADO PELA 

VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA) E PELO 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O 

VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO 

SINDICATO), QUE TRATOU INICIALMENTE DA TRANSFERÊNCIA DA 

CASA DA CIDADANIA PARA O SHOPPING, PONTUANDO O 

DESCONFORTO QUE AS PESSOAS SOFREM AO IR ATÉ O LOCAL, 

ALÉM DA DIFICULDADE DE DESLOCAMENTO. NESTE SENTIDO, ELE 

PONTUOU QUE EXISTE ALGO DE MUITO ERRADO NESTA DECISÃO. 

(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO YOUTUBE, NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA: Não havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da mesma. 

Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente 

Sessão, convidando para próxima Sessão Ordinária em local e hora 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, 

“Casa de Félix Araújo”, realizada em 06 de setembro de 2022. 

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 

 

HAT/... 

http://www.camaracg.pb.gov.br/

